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Les résidents du Luxembourg face au cancer – juin 2022

L’enquête a été réalisée auprès de 1018 

résidents de 16 ans et plus.

Les interviews ont été réalisées en ligne 

via le MyPanel de TNS Ilres et par 

téléphone.

Le terrain s’est déroulé du 4 au 22 avril 

2022.

Rappel méthodologique

Echantillon
Mode de 

recueil
Période d’enquête
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Niveau de connaissance sur le cancer
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Un résident de 16 ans ou plus sur 10 est actuellement ou a été traité par le passé pour un 

cancer.

Base : 1018 résidents de 16 ans et plus

Q012 Nous effectuons une enquête sur le cancer en général. Pour commencer, il est important pour l’enquête de savoir si vous êtes ou avez déjà été traité pour un cancer. Donc pourriez-vous nous dire si vous avez déjà été ou 

êtes-vous actuellement traité pour un cancer ?

A été ou est traité pour un cancer

2%

sont en cours 

de traitement

8%

ont été traité 

pour un cancer 

dans le passé

88%

non

2%

refusent ou ne 

savent pas 

répondre

2 5 92Rappel 2017

10%oui

29% parmi les 65 ans et plus

17% parmi les 55-64 ans

17% parmi les ex-fumeurs quotidien
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Les signes et symptômes du cancer cités spontanément (question ouverte) 

Base : 874 n’ont pas été traités pour un cancer ou ne savent pas ou refus

Q013 Il existe de nombreux signes (symptômes) du cancer. Veuillez citer tous ceux que vous connaissez.

1

2

3

4

5

• Grains de beauté, taches sur la peau, boutons 10%

• Maux de tête 9%

• Nausées, vomissements 6%

• Chute des cheveux 5%

• Toux 4%

• Mauvaises analyses de sang / d'urines 3%

• Fièvre 1%

• Autres (teint pâle, faible, vertiges, troubles divers...) 6%

Fatigue 24%

Douleurs 22%

N'en connaissent pas 32%

Perte de poids, manque d'appétit 19%

Boule, kyste, grosseur, tumeur 18%

Saignements, sang dans les selles / 

dans les urines 16%
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Les symptômes suivants sont-ils des signes du cancer ?

Base : 874 n’ont pas été traités pour un cancer ou ne savent pas ou refus

Q014 Les symptômes qui suivent peuvent ou non être des signes du cancer. Nous sommes intéressés par votre opinion. Lesquels des symptômes suivants pourraient à votre avis être des signes de cancer ?

91

91

86

80

79

75

74

65

63

53

47

31

3

4

7

8

10

12

8

18

14

27

28

36

6

5

8

12

11

13

17

17

23

19

25

33

une boule ou un gonflement inexpliqué

un changement dans l’apparence d’un grain de beauté

une perte de poids inexpliquée

des saignements inexpliqués

une douleur persistante inexpliquée

une fatigue inexpliquée

un changement persistant du transit intestinal ou de la vessie

une toux persistante ou enrouement

une difficulté persistante à avaler

une plaie qui ne guérit pas

une fièvre sans cause apparente

d’importantes sueurs nocturnes

Oui Non Ne sait pas
Oui : Rappel 2017

91

93

85

80

74

73

73

63

64

47

NEW

NEW

En %
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Opinions sur le cancer – une majorité pense qu’on peut l’éviter même si son caractère 

héréditaire est discuté.

Base : 874 n’ont pas été traités pour un cancer ou ne savent pas ou refus

Q016 Voici une série d’opinions sur le cancer. Pour chacune, veuillez-nous dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord.

En %

8

9

37

16

32

38

13

31

10

6

Le cancer est généralement héréditaire

Le cancer, on ne peut rien faire pour l’éviter

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas

D’accord Pas d’accord

46 44

25 69

43 49

28 68

 Les moins de 35 ans sont davantage « d’accord ».

 Les femmes, les ex-fumeurs quotidien, ceux qui ont suivi un enseignement secondaire 1er cycle ou moins sont davantage « d’accord ».

 Les hommes, les 55-64 ans, ceux qui consomment de l’alcool 2 à 3 jours par semaine, ceux qui ont suivi un enseignement supérieur

Bac +4 et plus sont davantage « pas d’accord ».

Rappel 2017
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Opinions sur le cancer – l’environnement pollué a sa part de responsabilité.

Base : 874 n’ont pas été traités pour un cancer ou ne savent pas ou refus

Q016 Voici une série d’opinions sur le cancer. Pour chacune, veuillez-nous dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord.

24

12

15

36

42

36

20

18

30

4

5

13

16

22

6

Le risque est plus grand lorsqu’on consomme régulièrement des 
aliments traités avec des pesticides que lorsqu'on est en surpoids

Aujourd’hui, la pollution provoque plus de cancers que l’alcool

Respirer l’air des villes est aussi mauvais pour la santé que fumer 
des cigarettes

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas

D’accord Pas d’accord

60 24

55 23

57 27

58 25

51 43
51 44

 Ceux qui consomment de l’alcool moins d’un jour par semaine sont davantage « d’accord ».

 Ceux qui ne consomment jamais d’alcool sont davantage « pas d’accord ».

 Les 65 ans et plus, les Luxembourgeois, ceux qui travaillent ou ont travaillé dans le domaine de la santé sont 

davantage « pas d’accord ».

 Les étrangers, les fumeurs quotidien, ceux qui ont suivi un enseignement secondaire 1er cycle ou moins sont 

davantage « d’accord ».

 Les Luxembourgeois, ceux qui ont suivi un enseignement supérieur Bac +4 et plus sont davantage « pas d’accord ».

Rappel 2017

En %
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Opinions sur le cancer – l’alcool est également perçu plutôt négativement.

Base : 874 n’ont pas été traités pour un cancer ou ne savent pas ou refus

Q016 Voici une série d’opinions sur le cancer. Pour chacune, veuillez-nous dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord.

18

9

11

38

25

22

26

27

25

9

27

20

9

12

22

Boire de l’alcool, même modérément augmente le risque de 
développer un cancer

Boire un peu de vin est meilleur pour la santé que ne pas en boire
du tout

Boire un verre de whisky est plus mauvais pour la santé que boire
une bière ou un crémant

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas

Rappel 2017

D’accord Pas d’accord

56 35

34 54

37 52

42 48

33 45
25 56

 Ceux qui ont suivi un enseignement supérieur Bac +4 et plus sont davantage « d’accord ».

 Les 65 ans et plus, les inactifs, ceux qui ont suivi un enseignement secondaire 1er cycle ou moins sont davantage « pas d’accord ».

 Les hommes, les 65 ans et plus, les ex-fumeurs quotidien, ceux qui consomment de l’alcool 4 à 7 jours par semaine sont davantage « d’accord ».

 Ceux qui ont suivi un enseignement supérieur Bac +2 à 3 sont davantage « pas d’accord ».

 Les 65 ans et plus sont davantage « pas d’accord ».

Évolutions observées

 hausse /  baisse

En %






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Opinions sur le cancer – la majorité est consciente des effets néfastes du soleil.

Base : 874 n’ont pas été traités pour un cancer ou ne savent pas ou refus

Q016 Voici une série d’opinions sur le cancer. Pour chacune, veuillez-nous dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord.

6

8

7

26

19

16

31

36

30

20

32

36

15

5

11

Si les coups de soleil de l’enfance sont bien soignés, ils sont sans 
conséquence à l’âge adulte

Mettre de la crème solaire toutes les deux heures permet de rester
au soleil toute la journée

Faire des UV avant les vacances permet de préparer sa peau pour
se protéger

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas

D’accord Pas d’accord

33 52

27 68

29 58

20 77

23 66
25 68

 Les 65 ans et plus, ceux qui ont suivi un enseignement secondaire 1er cycle ou moins sont davantage « d’accord ».

 Les 55-64 ans et plus sont davantage « pas d’accord ».

 Ceux qui travaillent ou ont travaillé dans le domaine de la santé sont davantage « d’accord ».

 Les 65 ans et plus sont davantage « pas d’accord ».

 Ceux qui travaillent ou ont travaillé dans le domaine de la santé sont davantage « d’accord ».

 Les 16-24 ans, les Luxembourgeois sont davantage « pas d’accord ».

En %



Rappel 2017

Évolutions observées

 hausse /  baisse
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Facteurs de protection (qui peuvent diminuer le risque de développer un cancer)

Base : 874 n’ont pas été traités pour un cancer ou ne savent pas ou refus

Q017 Selon vous, les facteurs suivants peuvent-ils avoir une grande, une petite ou pas du tout d’influence pour diminuer le risque de développer un cancer.

En %

61

60

48

33

28

21

19

11

9

30

30

33

22

26

25

47

33

27

5

6

14

13

19

22

18

37

49

5

4

5

32

26

32

16

19

15

Manger beaucoup de légumes et de fruits

Faire quotidiennement de l’exercice physique/du sport

Une attitude positive devant la vie

Se faire vacciner contre le papillomavirus humain (HPV)

L’allaitement d’un enfant (pour la mère)

Se faire vacciner contre l’hépatite B

Manger beaucoup de céréales complètes

Consommer régulièrement des compléments alimentaires

Remplacer la cigarette classique par une cigarette
électronique

grande influence petite influence pas du tout d’influence ne sait pas

Grande influence : 

Rappel 2017

59

56

52

40

30

22

21

6

7



Évolutions observées

 baisse
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Facteurs de risque (qui peuvent augmenter le risque de développer un cancer)

Base : 874 n’ont pas été traités pour un cancer ou ne savent pas ou refus

Q018 Selon vous, les facteurs suivants peuvent-ils avoir une grande, une petite ou pas du tout d’influence pour augmenter le risque de développer un cancer.

En % 87

81

62

60

57

51

47

46

46

42

41

39

39

34

24

21

18

17

17

9

15

32

29

33

37

43

30

41

28

39

35

43

42

31

45

43

38

35

1

2

2

3

3

6

5

5

8

18

10

17

7

13

24

22

24

11

33

2

3

5

8

7

6

5

19

5

12

10

9

12

11

22

12

15

34

15

Fumer du tabac

L’exposition non protégée au soleil

Respirer de l’air pollué/des particules en suspension

Les bancs solaires

Manger des aliments traités par des pesticides

Le surpoids

Boire de l’alcool

Fumer la shisha

L’exposition au stress

Habiter à côté d’une centrale nucléaire

Manger beaucoup de charcuterie

L’âge

Manger des aliments contenant des additifs

Manger beaucoup de viande rouge

Habiter sous des câbles à haute tension

Avoir été fragilisé par des expériences douloureuses (deuil…)

L’utilisation d’un GSM

Les traitements hormonaux substitutifs de la ménopause

Ne pas pouvoir exprimer ses émotions

grande influence petite influence pas du tout d’influence ne sait pas Grande influence : 

Rappel 2017

84

82

63

57

57

40

39

42

42

54

32

31

30

24

25

22

13

19

16















Évolutions observées

 hausse /  baisse

12



Les résidents du Luxembourg face au cancer – juin 2022

Les professionnels de santé sont/seraient la 1ère source d’information sur le cancer pour les ¾ 

des résidents, suivis par Internet pour les 2/3.

Base : 1018 résidents de 16 ans et plus

Q020 Que vous ayez déjà ou non recherché des informations sur le cancer (facteurs de risque, symptômes, traitements, etc.), quel(s) moyen(s) utiliseriez-vous pour trouver ce type d’informations ?

Moyens d'information sur le cancer (plusieurs réponses possibles)

En %
73

65

44

41

36

32

32

23

22

20

18

14

1

3

Professionnels de santé (pharmacien, médecin généraliste, spécialiste…)

Internet (hors réseaux sociaux)

Livres ou revues spécialisées

Campagne de prévention

Entourage

Association

Magazines de santé

Écoles/universités

Télévision

Journaux

Réseaux sociaux

Radio

Autres moyens

Ne sait pas

54% parmi ceux qui travaillent ou ont travaillé 

dans le domaine de la santé

51% parmi ceux qui travaillent ou ont travaillé 

dans le domaine de la santé

42% parmi les femmes

40% parmi les ex-fumeurs

30% parmi ceux qui ont suivi un enseignement sec. 1er cycle ou moins 

39% parmi les 16-34 ans

30% parmi ceux qui travaillent ou ont travaillé dans le domaine de la santé

24% parmi les 16-34 ans

27% parmi ceux qui travaillent ou ont travaillé dans le domaine de la santé
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Prise en charge du cancer
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La moitié des résidents perçoit la prise en charge et les traitements offerts au Luxembourg 

comme au moins équivalents à ceux de l’étranger.

Base : 1018 résidents de 16 ans et plus

Q019 En comparant avec l’étranger, pensez-vous que la prise en charge des cancers et les traitements médicaux et techniques offerts au Luxembourg sont de qualité ...

La prise en charge des cancers et les traitements médicaux et techniques offerts au Luxembourg sont de qualité ...

... par rapport à l’étranger

36%

=
égale

29%

ne savent pas 

répondre
19%

<
inférieure

16%

>
supérieure

48% parmi les habitants du Centre

46% parmi ceux qui travaillent ou ont 

travaillé dans le domaine de la santé

45% parmi les 65 ans et plus

25% parmi les habitants du Nord

44Rappel 2017 10 25

22

Pas de différence significative selon la nationalité, 

ni selon le fait d’être ou d’avoir été traité pour un cancer : 

égale 39% / supérieure 14% / inférieure 16% / ne sait pas 31%

 

Évolutions observées

 hausse /  baisse




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Les personnes qui sont ou ont été traitées pour un cancer sont très satisfaites de leur prise en 

charge par les médecins. Les effets secondaires pourraient être encore mieux expliqués.

Base : 144 ont été ou sont traités pour un cancer

Q015 Voici une série d’affirmations sur la prise en charge médicale des personnes atteintes d’un cancer. Pour chacune, veuillez-nous dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord. 

Prise en charge médicale des personnes atteintes d’un cancer

En %

71

69

69

53

55

22

24

19

31

21

4

6

10

9

15

2

1

2

3

7

1

5

2

tout à fait d’accord plutôt d’accord plutôt pas d’accord pas du tout d’accord ne sait pas

D’accord Pas d’accord

93 6

87 12

93 7

84 11

Je me sens/sentais bien pris en charge 

par mes médecins

Je me suis senti partenaire / pris en compte 

dans les décisions thérapeutiques

Mes médecins m’ont bien expliqué ma maladie

Mes médecins m’ont bien expliqué toutes les 

étapes de mon traitement

76 22
Mes médecins m’ont bien expliqué tous les 

effets secondaires possibles de mon traitement

Rappel 2017

93

92

88

83

7

5

10

10

 

Évolutions observées

 hausse /  baisse
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Structure de l’échantillon

Echantillon brut Après redressement

Sexe

Homme 46% 50%

Femme 53% 50%

Age

16-24 ans 8% 12%

25-34 ans 12% 19%

35-44 ans 14% 18%

45-54 ans 16% 18%

55-64 ans 20% 15%

65 ans et plus 30% 17%

Nationalité

Luxembourgeoise 65% 53%

Etrangère 35% 47%

Echantillon brut Après redressement

Région de résidence

Luxembourg-ville 16% 20%

Reste du centre 15% 16%

Sud 39% 37%

Nord 17% 15%

Est 14% 12%

Activité

Actif 49% 57%

Inactif 51% 43%

Travaille dans le secteur de la santé

Oui 17% 13%

Non ou pas de réponse 78% 74%
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Informations complémentaires sur l’échantillon

Situation familiale

seul(e), sans enfants et sans partenaire 17%

seul(e) avec des enfants 6%

en couple sans enfants 26%

en couple avec enfants 37%

chez mes parents - avec mes parents 12%

 avec enfants 43%

Niveau d’éducation

Primaire, secondaire 1er cycle 25%

Secondaire 2ème cycle 27%

Ens. supérieur Bac + 2 à 3 21%

Ens. supérieur Bac + 4 et plus 28%

Fumeur ou non

Non-fumeur 59%

Ex-fumeur quotidien 12%

Ex-fumeur occasionnel 6%

Fumeur quotidien 15%

Fumeur occasionnel 8%

 Fumeur 23%

 Ex-fumeur 18%

Consommation d'alcool

4 à 7 jours par semaine 14%

2 à 3 jours par semaine 21%

1 jour par semaine 16%

moins souvent 30%

jamais 20%
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Merci
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